

# Введут новую услугу – счёт для доходов от хозяйственной деятельности (2/42/19)

Министерство финансов совместно с СГД и коммерческими банками планирует создать новую услугу для налогоплательщиков – счёт для доходов от хозяйственной деятельности (ДХД), о чём свидетельствует сообщение, опубликованное на домашней странице СГД.

## Цель услуги

Заботясь о нескольких группах налогоплательщиков, такая услуга может потенциально уменьшить административную нагрузку на налогоплательщика и служить дополнительным механизмом контроля для регулятора. Целевой аудиторией услуги являются физические лица, получающие доходы от хозяйственной деятельности и выбрали один из способов уплаты налогов – плательщики налога на микропредприятие, лица, которые могут не регистрировать хозяйственную деятельность, плательщики патентной платы, индивидуальные коммерсанты и др.

## Банк как удерживающий налоги

Согласно информации, доступной на домашней странице СГД, производители хозяйственной деятельности, соответствующие определённым критериям, установленным введением счёта ДХД, смогут открыть банковский счёт для получения ДХД. Планируется, что банк будет удерживать налоги с каждого приходящего на счёт платежа, один раз в месяц будет перечислять их в бюджет и представлять отчёты СГД. Таким образом самому налогоплательщику не придется подавать декларации и отчёты в СГД. СГД будет учитывать и администрировать входящие налоговые платежи, а также следить за тем, чтобы не нарушались критерии использования счёта ДХД, относящиеся к налогоплательщику, например, допустимый порог оборота.

Планируется, что налогоплательщики смогут выбирать, использовать ли услугу ДХД, а также выбирать банк, с которым сотрудничать. Однако неизвестно, все ли банки будут предлагать услугу счёта ДХД.

## Пока только планы

Эта идея пока находится только в фазе развития, так как изначально СГД хочет оценить актуальность услуги. С 5 по 20 сентября этого года нескольким группам налогоплательщиков был разослан опрос, в котором налогоплательщики могли выразить своё мнение о необходимости введения счёта ДХД. Информация о результатах опроса пока недоступна публично.

Пока слишком рано судить о том, будет ли реализована идея ДХД на практике и в каком виде, но общедоступное описание этой идеи предполагает, что по крайней мере некоторые из производителей хозяйственной деятельности смогут извлечь выгоду, поскольку это решение может значительно снизить административную нагрузку. По нашему мнению, такое снижение административной нагрузки и простой механизм уплаты налогов в будущем могут уменьшить теневую экономику. Однако ещё неизвестно, как эту идею оценивают банки и, главное, - сколько за такую услугу надо будет платить налогоплательщикам.